ĐỀ CƯƠNG TIN HỌC LỚP 10 HỌC KÌ I
Bài 1: Tin học là một ngành khoa học
Câu 1: Tin học là một ngành khoa học vì đó là ngành:


A. Nghiên cứu phương pháp lưu trữ và xử lí thông tin.


B. Sử dụng máy tính điện tử.

C. Chế tạo máy tính.

D. Có nội dung, mục tiêu, phương pháp nghiên cứu độc lập.
Câu 2: Phát biểu nào sau đây không đúng?

A. Máy tính ra đời làm thay đổi phương thức quản lý và giao tiếp của con người.

B. Máy tính tốt là máy tính nhỏ gọn và đẹp.

C. Tin học có mục tiêu là phát triển và sử dụng máy tính điện tử


D. Máy tính được thiết kế ngày càng thân thiện và dễ sử dụng hơn đối với con người.
Câu 3: Nền văn minh thông tin gắn liền với loại công cụ nào ?

A. Động cơ hơi nước

B. Máy điện thoại

C. Máy tính điện tử

D. Máy phát điện.
Câu 4: Phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Máy tính là sản phẩm trí tuệ duy nhất của con người.

B. Học tin học là học sử dụng máy tính.

C. Máy tính có thể thay thế hoàn toàn cho con người trong việc xử lý thông tin.

D. Con người phát triển toàn diện của xã hội hiện đại là con người phải có hiểu biết về tin học.

Câu 5: Sức mạnh của máy tính phụ thuộc vào những yếu tố nào?

A. Khả năng tính toán nhanh của nó.

B. Giá thành ngày càng rẻ.

C. Khả năng và sự hiểu biết của con người.

D. Khả năng lưu trữ lớn.

Câu 6: Theo em, hạn chế lớn nhất của máy tính hiện nay là gì?

A. Khả năng lưu trữ còn thấp so với nhu cầu.

B. Giá thành vẫn còn đắt so với đời sống hiện nay.

C. Kết nối mạng internet còn chậm.

D. Không có khả năng tư duy toàn diện như con người.

Bài 2: Thông tin và dữ liệu

Câu 1: Một quyển truyện A nếu lưu trữ trên đĩa chiếm khoảng 5 MB. Hỏi một đĩa cứng 40 GB có thể chứa được bao nhiêu quyển truyện A ? (Giả sử dung lượng mỗi quyển truyện là như nhau)

A. 8190

        B. 81920


  C. 9182

       D. 8192

Câu 2: Số 1001011(2) được biểu diễn trong hệ thập phân là:


A. 75
B. 74 
C. 76 
D. 77

Câu 3: Số 46(10) được biểu diễn trong hệ nhị phân là:


A. 011101
B. 101101
C. 101110 
D. 101100

Câu 4: Muốn máy tính xử lí được, thông tin phải được biến đổi thành dãy bit. Quá trình đó được gọi là gì?


A. Mã hóa thông tin
B. Biến đổi thông tin


C. Truyền thông tin  
D. Lưu trữ thông tin

Câu 5:  Mùi vị là thông tin: 

A. Dạng phi số


C. Chưa có khả năng thu thập lưu trữ, xử lí được.

B. Dạng hình ảnh


D. Dạng số.

Câu 6: 21(16) bằng bao nhiêu trong hệ thập phân?

A. 3310




C. 3510
B. 3410




D. 3610
Câu 7: Xác định khẳng định đúng:

A. 1MB = 1024KB

     
B. 1MB = 1024Bit

C. 1Byte = 10 Bit

     

D. 1GB = 1024KB
Câu 8: Thông tin là gì?

A. Các văn bản và số liệu. 


B. Hiểu biết của con người về một thực thể, sự vật, khái niệm, hiện tượng nào đó.    

C. Văn bản, Hình ảnh, âm thanh. 





D. Hình ảnh, âm thanh.
Câu 9: Mã hóa thông tin thành dữ liệu là quá trình: 

A. Chuyển thông tin bên ngoài thành thông tin bên trong máy tính. 


B. Chuyển thông tin về dạng mà máy tính có thể xử lí được.
  

C. Chuyển thông tin về dạng mã ASCII. 


D. Thay đổi hình thức biểu diễn để người khác không hiểu được. 

Câu 10: Bạn Huyền có cuốn sách A dày 400 trang được nhập dưới dạng văn bản (bao gồm cả hình ảnh) chiếm dung lượng 4MB. Hỏi với một đĩa CD có dung lượng 0.7GB thì có thể lưu trữ được bao nhiêu cuốn sách như cuốn sách A?

A. 178



B. 179



C. 180



D. 181

Câu 11: Chọn phát biểu đúng trong các câu sau :   

A. Hệ cơ số 16 sử dụng 10 chữ số từ  0  đến  9 . 


B. Hệ cơ số 16  sử dụng 10 chữ số từ  0  đến  9 và  6  chữ  cái  A , B , C , D , E , F .      

C. Hệ cơ số 16 sử dụng 2 chữ số từ  0 và 1. 


D. Hệ cơ số 16 sử dụng 7 chữ  cái  I , V , X , L , C , D . M.
Câu 12: Đơn vị cơ bản đo lượng thông tin là:

A. Byte


B. KB

C. MB

D. Bit

Câu 13: Chọn phát biểu đúng trong các câu sau:   

A. 8 bytes  =  1  bit

B. CPU gồm 2 bộ phận: Rom và Ram


C. Đĩa cứng là bộ nhớ trong

D. Dữ  liệu là thông tin đã được đưa vào trong máy tính.
Câu 14: Một byte biểu diễn của số nguyên có dấu trong phạm vi từ:
A. -127 đến 128
B. -127 đến 127
C. -128 đến 127
D. -128 đến 128

Câu 15: Byte là: 

A. số lượng bit đủ để mã hóa được một chữ cái trong bảng chữ cái tiếng Anh;

B. lượng thông tin 16 bit;

C. một đơn vị đo dung lượng bộ nhớ của máy tính;

D. một đơn được dùng để đo lượng thông tin;
Câu 16: Số kí tự chuẩn của bộ mã ASCII là :

A. 512


B. 256


C. 255


D. 128.
Câu 17. Một cuốn sách gồm 200 trang, mỗi trang gồm 30 dòng và mỗi dòng chứa 70 kí tự. Hãy cho biết nếu lưu trữ cuốn sách đó trong máy tính sẽ có dung lượng khoảng bao nhiêu MB?


A. 0.4


B. 0.6


C. 0.5


D. 0.3

Bài 3: Giới thiệu về máy tính.

Câu 1: Bộ nhớ nào sẽ không còn dữ liệu khi ngắt nguồn điện của máy?


A. Bộ xử lý trung tâm
B. Bộ nhớ ngoài 
C. Bộ nhớ ROM           
D. Bộ nhớ RAM 

Câu 2: “… là nơi chương trình được đưa vào để thực hiện và là nơi lưu trữ dữ liệu đang được xử lý”. Cụm từ còn thiếu là?


A. Bộ nhớ trong  
B. Bộ nhớ ngoài 
C. Thiết bị vào 
D. Bộ xử lý trung tâm

Câu 3: Đĩa cứng, ROM, bàn phím lần lượt là các thiết bị?

A. bộ nhớ trong – bộ nhớ ngoài – thiết bị ra  
B. bộ nhớ ngoài – bộ nhớ trong – thiết bị vào 


C. bộ nhớ trong – bộ nhớ ngoài – thiết bị vào  
D. bộ nhớ ngoài – bộ nhớ trong – thiết bị ra

Câu 4: Thiết bị vào bao  gồm:

A. Máy quét, máy in, chuột, máy chiếu.

B. Máy quét, chuột, bàn phím, webcam

C. Máy quét, bàn phím, máy in, webcam.

D. Máy quét, bàn phím, máy chiếu, webcam.

Câu 5: Chọn thiết bị ra:

A. Thiết bị nhớ Flash.

B. Máy in

C. Máy quét.


D. RAM

Câu 6: ALU là:

A. Là bộ điều  khiển của CPU



C. Là bộ số học/ lôgic của CPU

B. Là bộ xử lí trung tâm

D. Là bộ nhớ trong

Câu 7: Hệ Thống tin học gồm mấy thành phần? 


A. 1
B. 2
C. 3

D. 4

Câu 8: Nguyên lý Phôn Nôi Man là tổng hợp của những nguyên lý sau: 
A. Điều khiển bằng chương trình và lưu trư chương trình.

B. Mã hóa nhị phân, điều khiển bằng chương trình.
C. Truy cập theo địa  chỉ, mã hóa nhị phân và điều khiển bằng chương trình.
D. Điều khiển bằng chương trình, lưu trữ chương trình, mã hóa nhị phân và truy cập theo địa chỉ.

Câu 9: Một hệ thống tin học gồm: 

A. Phần cứng.
B. Phần cứng, phần mềm.
C. Phần mềm.
D. Phần cứng, phần mềm, sự quản lí và điều khiển của con người.
Câu 10: ROM là bộ nhớ dùng để:


A. chứa hệ điều hành MS DOS.


B. chứa các dữ liệu quan trọng.
C. chứa các chương trình hệ thống được hãng sản xuất cài đặt sẵn và người dùng thường không thay đổi được. 


D. người dùng có thể xóa hoặc cài đặt chương trình vào.
Câu 11: Bộ nhớ ROM có tính chất nào?

A. Chỉ cho phép đọc.

B. Cho phép sửa chữa, xóa dự liệu.


C. Không cho phép đọc và ghi.
D. Chỉ cho phép ghi

Câu 12: Chọn phát biểu sai trong các câu sau :

A. Bộ nhớ ngoài dùng để lưu trữ lâu dài các thông tin và hỗ trợ cho bộ nhớ trong.

B. Các thông tin lưu trữ trong bộ nhớ ngoài sẽ không mất khi tắt máy.

C. Thanh ghi là vùng nhớ đặc biệt được CPU sử dụng để lưu trữ tạm thời các lệnh và dữ liệu đang xử lí.

D. Bộ nhớ trong dùng để lưu trữ lâu dài các thông tin và hỗ trợ cho bộ nhớ ngoài.

Câu 13: Loại bỏ một thiết bị để những thiết bị còn lại tạo thành một nhóm:

A. Bộ điều khiển CU


B. Thanh ghi


C. RAM



D. Bộ nhớ truy cập nhanh (Cache)
Câu 14: Để lưu trữ lâu dài dữ liệu, ta thường sử dụng thiết bị nào:

A. RAM

B. CPU

C. ROM
D. Thiết bị nhớ flash
Câu 15: Các cụm từ nào dưới đây không có liên quan trực tiếp đến nguyên lý thành phần của nguyên lý Phôn Nôi –Man?

A. Lưu trữ chương trình
B. Sử dụng bộ nhớ trong

C. Điều khiển bằng chương trình
D. Mã hóa nhị phân

Câu 16: Bộ nhớ nào sau đây có tốc độ truy cập dữ liệu nhanh nhất?
A. Bộ nhớ truy cập nhanh (Cache)
B. ROM
C. RAM
D. Thanh ghi (Register)
Câu 17: Phát biểu nào sau đây về RAM là đúng nhất?
A. Là bộ nhớ ngoài dùng để lưu trữ chương trình đang thục thi

B. Là bộ nhớ ngoài dùng để lưu trữ chương trình và dữ liệu đang thực thi

C. Là bộ nhớ trong dùng để lưu trữ chương trình và dữ liệu đang thực thi

D. Là bộ nhớ trong có dung lượng nhỏ hơn đĩa mềm
Câu 18: Theo em, đặc điểm nào dưới đây không phải là của đĩa cứng?
A. Tốc độ đọc, ghi nhanh, chính xác và đáng tin cậy.

B. Không gắn cố định trong máy và khi cần sử dụng ở máy nào thì ta có thể kết nối thông qua cổng giao tiếp với máy đó.

C. Làm việc trực tiếp với CPU.

D. Lưu trữ thông tin ngay cả khi máy tính không hoạt động.

Bài 4: Bài toán và thuật toán.

Câu 1: “…(1) là một dãy hữu hạn các …(2) được sắp xếp theo mộ trật tự xác định sao cho khi thực hiện dãy các thao tác ấy, từ …(3) của bài toán, ta nhận được …(4) cần tìm”. Lần lượt điền các cụm từ còn thiếu là?


A.  Input – Output -  thuật toán – thao tác  
B.  Thuật toán – thao tác – Input – Output


C.  Thuật toán – thao tác – Output – Input 
D.  Thao tác - Thuật toán– Input – Output

Câu 2: Hình nào sau dây không dùng biểu diễn thuật toán?


A.  
B.  
C. 
D.

Câu 3: Trong thuật toán tìm kiếm tuần tự với N=5; K=9 và dãy A như sau:  

	1
	4
	2
	9
	8


Khi thuật toán kết thúc thì i nhận giá trị là bao nhiêu?



A. 6
B. 5
C. 4
D. 3

Câu 4: Trong phạm vi tin học, bài toán là:


A. Công việc mà ta cần tính toán 

B. Thuật toán để giải một bài toán.


C. Một việc nào đó mà ta muốn máy tính thực hiện.
D. Một yêu cầu do máy tính đưa ra

Câu 5: Cho a, b, c là 3 cạnh của tam giác ABC, tính diện tích của tam giác đó?

Input của bài toán trên là gì?


A. ABC, diện tích 
B. a, b, c, diện tích   
C. ABC  
D. a, b, c

Câu 6: Trong thuật toán tìm kiểm tuần tự với N=5, K=3 và dãy A như sau:

	1
	4
	2
	9
	8


Khi thuật toán kết thúc thì i nhận giá trị là bao nhiêu?


A. 3
B. 4
C. 5
D. 6

Câu 7: Tính chất nào sau đây không phải tính chất của thuật toán?


A. Tính đúng đắn.
B. Tính xác định 
C. Tính chính xác. 
D. Tính dừng.
Câu 8: Hãy sắp xếp lại trình tự các bước cho đúng Thuật toán "Tìm giá trị lớn nhất của một dãy số nguyên" 


1. Max ( a​​1, i ( 2;

2. Nếu i > N thì đưa ra giá trị Max rồi kết thúc.

3. Nhập N và a​​1 , a2,...,an;

4. i ( i+1, rồi quay lại thao tác "Nếu i > N thì đưa ra giá trị Max rồi kết thúc".

5. Nếu a​​i > Max thì Max (a​​i;



A. 1 - 3 - 2 - 5 -4
B. 3 - 2 - 1 - 4 -5  
C. 3 - 1 - 2 - 5 - 4 
D. 1 - 2 - 3 - 4 -5
Câu 9: Hình nào trong các hình sau thể hiện các phép toán?

A. Hình chữ nhật
B. Hình ô val
C. Hình thoi
D. Các mũi tên
Câu 10: Thuật toán sắp xếp bằng đổi chỗ cho dãy số A theo trật tự tăng dần dừng lại khi nào?


A  Khi M=1 và không còn sự đổi chỗ.         
B  Khi số lớn nhất trôi về cuối dãy.        


C  Khi 
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D  M=2
Câu 11: Thuật toán có mấy tính chất?

A. 5
B. 4
C. 3
D. 2

Câu 12: Output là gì?

A. Thông tin ra
B. Thông tin vào
C. Thuật toán
D. Chương trình
Câu 13: Input là gì?

A. Thông tin vào
B. Thông tin ra
C. Thuật toán
D. Chương trình

Câu 14: Cho dãy A gồm 5 số nguyên: 2; 1; 6; 0; 4. Nếu dùng thuật toán sắp xếp bằng tráo đổi thì ta nhận được dãy: 1; 0; 2; 4; 6 khi i = ?, M =? và lần duyệt thứ mấy?

A. i = 4, M= 3, lần duyệt 1.

B. i = 2, M = 3, lần duyệt 2.

C. i = 3, M= 2, lần duyệt 3.

D. i = 1, M=  2, lần duyệt 2.
Bài 5: Ngôn ngữ lập trình.

Câu 1: Hãy chọn phát biểu đúng về ngôn ngữ máy?


A. Các lệnh viết bằng ngôn ngữ máy ở dạng mã thập phân.


B. Gần gũi với ngôn ngữ tự nhiên, sử dụng một số từ viết tắt trong tiếng Anh.


C. Ngôn ngữ duy nhất mà máy tính có thể trực tiếp hiểu và thực hiện được. 


D. Thích hợp với đa số người lập trình.

Câu 2: Chương trình dịch dùng để làm gì? 


A. Dịch chương trình bằng hợp ngữ sang ngôn ngữ bậc cao.


B. Dịch chương trình bằng ngôn ngữ máy sang ngôn ngữ bậc cao.


C. Dịch chương trình bằng ngôn ngữ máy sang hợp ngữ.


D. Dịch chương trình bằng ngôn ngữ bậc cao sang ngôn ngữ máy.

Câu 3: Ngôn ngữ lập trình được chia thành mấy loại? Đó là những loại nào?

A. Ba loại: Ngôn ngữ máy, hợp ngữ và ngôn ngữ bậc cao

B. Hai loại: Ngôn ngữ bậc cao, ngôn ngữ bậc thấp

C. Chỉ một loại duy nhất.


D. Nhiều loại ngôn ngữ: Pascal, C, C#, C++, Java…

Câu 4: Ngôn ngữ nào sau đây máy có thể trực tiếp hiểu và thực hiện được?

A. Ngôn ngữ máy.
B. Ngôn ngữ bậc cao.
C. Hợp ngữ.
D. Ngôn ngữ Pascal
Câu 5: Chương trình viết bằng ngôn ngữ lập trình bậc cao không có đặc điểm nào trong các đặc điểm sau?

A. Ngắn ngọn, dễ hiểu và dễ hiệu chỉnh.

B. Không phụ thuộc vào loại máy tính.

C. Máy tính có thể hiểu và thực hiên trực tiếp chương trình này.

D. Tổ chức dữ liệu đa dạng và thuận tiện cho việc mô tả thuật toán.

Bài 6: Giải bài toán trên máy tính.

Câu 1: Khi giải bài toán trên máy tính bước nào là quan trọng nhất?


A. Xác định bài toán

B. Lựa chọn hoặc thiết kế thuật toán


C. Viết chương trình

D. Hiệu chỉnh.

Câu 2: Hãy chọn phát biểu đúng ?


A. Mỗi bài toán chỉ có một thuật toán để giải.


B. Mỗi thuật toán chỉ giải được một bài toán.


C. Mỗi thuật toán có thể giải được nhiều bài toán.


D. Mỗi bài toán chỉ giải một thuật toán.

Câu 3: Thuật toán tối ưu là thuật toán có các tiêu chí:

A. Thời gian chạy nhanh.


B. Dễ hiểu, trình bày dễ nhìn.

C. Tốn ít bộ nhớ.


D. Tiết kiệm được thời gian, bộ nhớ và dễ hiểu.
Câu 4: Mục đích của việc hiệu chỉnh là:

A. Mô tả lại chi tiết thuật toán
B. Tất cả đều sai

C. Phát hiện và sửa sai
D. Xác định lại Input và Output
Câu 5: Để giải bài toán trên máy tính. người ta thực hiện thực hiện các công việc sau:
a. Lựa chọn hoặc thiết kế thuật toán

b. Xác định bài toán

c) Viết tài liệu

d) Viết chương trình

e) Hiệu chỉnh

Hãy chọn cách sắp xếp đúng nhất về thứ tự thực hiện các công việc nêu trên

A. b(a(d(c(e

B. b(a(d(e(c[%]

C. a(b(d(e(c

D. d(a(b(e(c

Bài 7 : Phần mềm máy tính.

Câu 1: Phần mềm máy tính được chia thành:


A. Phần mềm hệ thống và phần mềm ứng dụng.



B. Phần mềm hệ thống và phần mềm công cụ.


C. Phần mềm ứng dụng và phần mềm tiện ích.



   D. Phần mềm ứng dụng và phần mềm công cụ.

Câu 2: Các phần mềm : Word , Excel , CT chia điểm, CT trình duyệt Web Firefox … là phần mềm:

A. Phần mềm hệ thống
B. Phần mềm tiện ích
C. Phần mềm công cụ
D. Phần mềm ứng dụng.

Câu 3: Trong các phần mềm sau, phần mềm nào là phần mềm hệ thống :

A. Phền mềm soạn thảo văn bản Microsoft Word.
B. Hệ điều hành Windows XP.

C. Chương trình Pascal 7.0.
D. Chương trình quét virus.

Câu 4: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

A. Ta có thể chạy một phần mềm ứng dụng mà không cần hệ điều hành.

B. Mỗi phần mềm ứng dụng phải chạy tương ứng với mỗi hệ điều hành.

C. Hệ điều hành là phần mềm hệ thống.

D. Chỉ có hệ điều hành mới được gọi là phần mềm máy tính.

Bài 8: Những ứng dụng của tin học.

Câu 1: Ứng dụng phần mềm tin học trong việc thiết kế nhà thuộc lĩnh vực nào sau đây?


A. Giải các bài toán khoa học kĩ thuật.
B. Tự động hóa và điều khiển.


C. Truyền thông.

D. Trí tuệ nhân tạo.

Bài 9: Tin học và xã hội

Câu 1: Việc nào dưới đây không bị phê phán?


A. Phát tán các hình ảnh đồi trụy lên mạng. 


B. Sao chép phần mềm không có bản quyền.


C. Cố ý làm nhiễm virus vào máy tính của trường. 


D. Tự thay đổi mật khẩu cho máy tính cá nhân của mình.

Bài 10: Khái niệm hệ điều hành.

Câu 1: Các hệ điều hành thông dụng hiện nay thường được lưu trữ:

A. Trong ROM                          B. Trong RAM                            C. Trong CPU               D. Trong đĩa cứng

Câu 2: Hệ điều hành là

A. tập hợp các chương trình được tổ chức thành một hệ thống. 

B. phần mềm ứng dụng.

C. phần mềm tiện ích.

D. bộ chương trình xử lí lệnh của máy tính.
Câu 3 : Khẳng định sai khi nói về hệ điều hành là :

A. Thực hiện tìm kiểm thông tin trên internet.

B. Đảm bảo giao tiếp giữa người dùng với máy tính.

C. Cung cấp phương tiện để thực hiện các chương trình khác.

D. Tổ chức quản lí và sử dụng một cách tối ưu tài nguyên của máy tính.

Câu 4 : Chọn loại hệ điều hành tương ứng với mô tả sau : « Cho phép một người đăng nhập vào hệ thống, và người này vừa nghe nhạc vừa soạn thảo văn bản trên máy tính ».

A. Đơn nhiệm, một người dùng.

B. Đa nhiệm, một người dùng.

C. Đa nhiệm, đa người dùng.

D. Đa nhiệm, nhiều người dùng.

Bài 11: Tệp và quản lý tệp.
Câu 1: Thư mục gốc của một ổ đĩa:

A. Do người sử dụng tạo




B. Được tạo tự động
C. Được chứa trong các thư mục mẹ


D. Không có loại Thư mục này

Câu 2: Các phát biểu sau, phát biểu nào đúng : 
A. Trong hệ điều hành Windows tên File không được chứa khoảng trắng. 



B. Trong hệ điều hành Windows tên File không nên có dấu tiếng Việt.
C. Trong hệ điều hành Windows tên File được dài trên 255 kí tự.




D. Trong hệ điều hành Windows tên File được chấp nhận kí tự #.
Câu 3: Trong hệ điều hành Windows, các tên tệp sau đây tên tệp nào được phép lưu:

A. Baitap*

B. Bai/tap

C. Baitap?

D. Baitap

Câu 4: Trong tin học, thư mục là một:
A. phần ổ đĩa chứa một tập hợp các tệp.

B. tệp đặc biệt không có phần mở rộng.

C. tập hợp các tệp và thư mục con.

D. mục lục để tra cứu thông tin. 

Câu 5: Trong một cây thư mục, thư mục được tạo tự động được gọi là:

A. thư mục con.
B. thư mục mẹ.
C. thư mục gốc.
D. tệp

Câu 6: Phần mở rộng của tên tệp thường thể hiện:


A. kích thước của tệp.

B. tên thư mục chứa tệp.

C. ngày giờ thay đổi tệp.

D. kiểu tệp.

Câu 7: Trong các kí  tự sau đây kí tự nào được dùng để ngăn cách tên các thư mục và tệp trong đường dẫn:

A. “ \ ”

B. “ : ”

C. “ ∙ ”

D. “ / ”

Câu 8: Phát biểu nào sai dưới đây:

A. Folder có thể chứa File và Folder con.
B. Hệ điều hành được lưu trữ trên bộ nhớ ngoài.
C. Hệ điều hành là một phần mềm hệ thống.
D. File có thể chứa Folder con.
Câu 9: Trong hệ điều hành Windows, tên tệp nào sau đây sai quy tắc :

A. Tin@hoc.XLS
B. My Computer
C. Angle_Monkey.Pas
D. Tutuong?.DOC

Câu 10: Trong các đường dẫn sau, đường dẫn nào là đường dẫn đầy đủ?

A. C:\BaiTap\Toan\bt1.doc
B. C\BAITAP\LAPTRINH

C. :\HocTap




D. C.\Giai Tri\Game\xepchu.exe
Câu 11: Tệp dùng để chứa:

A. Tệp và thư mục
B. Nội dung tệp.
C. Thư mục
D. Tệp

Câu 12: Các tệp sau tệp nào của Microsft Word?

A. Hoctin.ppt
B. Hoctin.xls
C. Hoctin.doc
D. Hoctin.pas

Câu 13: Tên nào sai trong MS- DOS?

A. Bai1.doc

B. Bài(2).pas


C. Bai3. dat   

 D. Bai4.aspx

Câu 14: Phần mở rộng của file chương trình viết bằng ngôn ngữ Pascal thường có dạng:


A. .doc                     B. .pas                                      C. .jpg                             D. .mp3           

Câu 15: Phát biểu nào là đúng trong các phát biểu dưới đây?

A. Hai tệp cùng loại lưu trên hai thư mục khác nhau có thể trùng tên với nhau;

B. Hai tệp cùng loại lưu trên cùng thư mục có thể trùng tên với nhau;

C. Chỉ nạp hệ điều hành sau khi các chương trình ứng dụng đã thực hiện xong;

D. Chỉ nạp hệ điều hành khi các chương trình ứng dụng đang thực hiện;
Câu 16: Trong hệ điều hành MS-DOS tên tệp nào sau đây là hợp lệ? 
A. Baitap.IN

B. Bai tap

C. Baitaptrang12

D. Baitap.xls
Bài 12: Giao tiếp với hệ điều hành

Câu 1: Để phục hồi các đối tượng đã bị xóa trong “Recycle Bin” sau khi chọn mở thùng rác này lên ta:

A. Chọn các đối tượng cần phục hồi sau đó chọn: File/ Restore

B. Chọn các đối tượng cần phục hồi sau đó chọn: File/Delete

C. Chọn File/ Empty Recycle Bin





D. Chọn File/ Properties

Câu 2: Để mở một thư mục bằng chuột người dùng phải thực hiện thao tác nào?

A. Chọn thư mục, nháy nút phải chuột rồi chọn Cut;
 

B. Nháy nút phải chuột vào thư mục cần mở rồi chọn Delete;

C. Nháy chuột vào thư mục cần mở;
 

D. Nháy đúp chuột vào thư mục cần mở;

Câu 3: Để làm việc được với hệ điều hành, người dùng có thể đưa yêu cầu hoặc thông tin vào hệ thống bằng bao nhiêu cách?

A. 1 cách

B. 2 cách

C. 3 cách

D. 4 cách.
Câu 4: Chế độ nào sau đây được xem là cách tắt máy tính an toàn:

A. Shut Down(Turn Off)

B. Stand By

C. Hibernate

D. Restart
Câu 5: Nháy đúp chuột có nghĩa là :

A. Kích chuột phải hai lần liên tiếp.


B. Kích một lần chuột trái.

C. Kích hai lần chuột trái liên tiếp.


D. Kích chuột trái rồi kích chuột phải.
Câu 6: Để thoát khỏi chương trình ứng dụng đang được kích hoạt, ta:

A. nhấn tổ hợp phím Ctrl + F4
B. nhấn tổ hợp phím Alt + F4


C. nhấn tổ hợp phím Shift + F4
D. Tất cả đều sai.

Câu 7: Nhắp phải nền Desktop ( New ( Folder để:

A. Tạo một thư mục mới trên My Computer
B. Tạo một tập tin mới trên Desktop

C. Tạo một thư mục mới trên My Document
D. Tạo một thư mục mới trên Desktop

Câu 8: Trong Windows, để xoá vĩnh viễn ngay một thư mục hoặc tệp, ta làm theo cách nào trong các cách dưới đây?

A. Giữ phím Shift trong khi nhấn phím Delete
B. Giữ phím Alt trong khi nhấn phím Delete

    C. Không thực hiện được.                                        D. Giữ phím Ctrl trong khi nhấn phím Delete

Câu 9: Để tắt máy đúng quy trình khi không sử dụng nữa:

A. Nhấn nút Power trên thân máy                     B. Nhấp chọn Start
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 chọn Log off
C. Nhấp chọn Start
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 chọn Turn off
 D. Nhấp chọn Start
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 chọn Shutdown
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 chọn Shutdown
Câu 10: Chế độ Shut down dùng để:

A. Bật máy
B. Tắt máy
C. Khởi động lại
D. Ngủ đông

Câu 11: Thực hiện nào sau đây để vào chương trình vẽ?

A. Start(Programs(Accessories(Paint
B. Start(Programs(Accessories(Calculator

C. Start(Programs(Accessories(WordPad
D. Start(Programs(Accessories(Notepad
Câu 12: Cách nào sau đây để khởi động lại máy tính?

A. Start(Turn off computer...(Turn off
B. Start(Turn off computer...(Restart

     C. Start(Turn off computer...(Stand By          D. Các phương án đều sai
Câu 13: Cách nào sau đây đổi tên thư mục?

A. Kích chuột phải thư mục ( chọn Rename
B. Kích chuột phải thư mục ( chọn Cut

C. Kích chuột phải thư mục ( chọn Delete
D. Kích chuột phải thư mục ( chọn Paste

Câu 14: Để thực hiện khởi động máy tính

A.Nhấn nút nguồn Power     


B.Chọn Start\  Turn Off

C.Chọn Start \ Restart           


D.Nhấn nút Reset

Bài 13: Một số hệ điều hành thông dụng.

10
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